

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

В ЦК ВЛКСМ

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОЧИН СОВЕТСКИХ ДЕВУШЕК

Комсомолцы и молодежь, как и весь советский народ, с огромным воодушевлением встретили решения XXI съезда КПСС, наметившего величественную программу коммунистического строительства в нашей стране.

В дни съезда с новой силой проявился беззаветный патриотизм советской молодежи. Одним из замечательных проявлений этого патриотизма является развернувшееся движение наших славных девушек, решивших поехать на постоянную работу в районы освоения целинных и залежных земель и внести свой достойный вклад в дело дальнейшего развития хозяйства этих богатейших районов страны. В комсомольские комитеты поступают от девушек многочисленные просьбы о направлении их на работу в эти районы.

Центральный Комитет ВЛКСМ одобрил это патриотическое движение девушек и предложил обкомам, крайкомам комсомола и ЦК ЛКСМ союзных республик на основе разъяснительной работы отобрать и в сроки, согласованные с местными советскими органами Казахской ССР, направить 25 тысяч девушек, изъявивших желание поехать на постоянную работу в районы освоения целинных и залежных земель. Для более организованного отбора и отправки девушек рекомендовано создать при райкомах, горкомах комсомола отборочные комиссии.

ЦК ЛКСМ и обкомам комсомола Казахстана поручено совместно с местными советскими и хозяйственными органами обеспечить хороший прием и трудоустройство девушек, прибывших на целинные земли, создать им необходимые бытовые условия, помочь включиться в активную общественную жизнь новых коллективов.

Девушкам, направляемым на работу в районы освоения целинных и залежных земель Казахской ССР, выплачивается стоимость расходов по переезду и другие компенсации, предусмотренные существующими законами о труде и, кроме того, единовременное пособие в размере двухмесячного оклада (тарифной ставки) по месту прежней работы, но не менее 500 рублей в месяц. Девушкам, не работавшим в качестве рабочих и служащих ко времени выезда, единовременное двухмесячное пособие выплачивается из расчета 500 рублей в месяц.



Маргарита Бендер — присучальница ткацкого цеха Называевского промкомбината. Девушка обслуживает 22 станка и хорошо знает свое дело. Маргарита — одна из лучших работниц этого цеха. У нее не бывает проста машины. Станки всегда заправлены и готовы к работе. Фото Э. Савина.

Становитесь в ряды утководов

Только сейчас мы поняли по-настоящему, какой доходной отраслью является утководство. Поняли тогда, когда сами в своем совхозе занялись разведением уток. А раньше отмахивались, считали утководство делом нестоящим.

Летом 1957 года из Иртышского птицевосхоза мы получили партию утят пекинской породы. А через год и мне поручили это ответственное дело. Получил я сразу большую группу в 4000 утят двадцатидневного возраста. Сразу же перевели их на озеро. Построили для утят загон, и целые дни они барахтались в воде. Конечно, в летний период утят в значительной степени обеспечивают себя кормом сами. Но только на это надеяться никак нельзя. Не будешь их дополнительно прикармливать — и как старательно ни ухаживай, все равно пользы никакой не будет. Поэтому даже в летний период мы кормим своих питомцев три раза в день.

С наступлением холодов перевели утят в птичники. Содержим их в трех загонках, по породам, чтобы точнее можно было вести учет яйценоскости каждой из пород. Сейчас мои утята выросли, окрепли. Собственно, это уже не утята, а большие утки, многие из них весят более трех килограммов. Вся группа я сохранил полностью.

Теперь мы уже можем подвести кое-какие итоги и в целом по совхозу.

В минувшем году наши утководы вырастили более 26 000 уток, из них 1 500 — пекинской поро-

Закончилась зимняя экзаменационная сессия на четвертом курсе Омского ветеринарного института.

На этом снимке вы видите Валю Гетман (первая справа). Она сдала экзамен по оперативной хирургии сельскохозяйственных животных на «отлично». Валю поздравляют ее подруги.

Фото П. Николаева, студента ветинститута.



Агитпункт — центр массовой работы

Поздний час, а в агитпункте избирательного участка № 60, что в городке нефтяников, людно. Избиратели не хотят покидать это уютное помещение, оставлять неоконченную интересную партию шахмат, недочитанной — статью или брошюру.

На столах разложены подшивки газет, журналы, брошюры.

Здесь часто проводятся содержательные лекции и беседы: «О международном положении», «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы», «О коммунистическом воспитании детей». Скоро нефтяники услышат лекцию о том, каким будет их район в 1965 году. При агитпункте открыты медицинская и

юридическая консультации.

Агитпункт в эти дни напоминает диспетчерскую. И днем и вечером можно встретить тут агитаторов. Сейчас у них много дел. Они ведут разъяснительную работу о предстоящих выборах, рассказывают о работе XXI съезда КПСС.

— Большую помощь нам оказывают комсомолцы и молодежь, — говорит заведующий агитпунктом М. С. Хрустов. — Хорошо работают молодые агитаторы П. Жмур, В. Волков, Н. Медведев, В. Круглей.

В. БРЮНЧУГИН, рабочий.

КОЛЛЕКТИВ СОГЛАСИЕМ КРЕПОК

Порой даже самому не верится, что такие большие изменения в бригаде могли произойти за столь короткий срок. Да, теперь уже можно говорить о первых положительных итогах. И прежде всего — о коммунистическом отношении людей к труду, к своим общественным обязанностям.

Воспитывать в каждом члене бригады человека будущего стало нашей основной целью. И воспитанием этих черт занимается не только бригадир, а весь коллектив, все 16 человек.

Попробуйте теперь не вычистить скотный двор, не накормить вовремя молодняк — и зоркий глаз товарищей остановит тебя, заставит устыдиться своей небрежности. А потом на «летучке» так проберут провинившегося, что это будет сильнее самого строгого наказания.

Радостно видеть, как работает сейчас Александр Крымов, кормовоз. Раньше то и дело жаловались телятницы Надя Жиганюк, Анна Алексеева, Ольга Колмогорова, чей скотный двор обслуживает Александр: — Отказывается наш кормовоз отвозить навоз. Не поеду, дескать, и все тут. Работа, видите ли, грязная и тяжелая.

То трудится ничего, а то вдруг начинает выбирать работу полегче да почище. А теперь только и видишь: привезет Александр сено со склада, и уже навоз собирает, готовится отвозить его. Телятницы просто не нарадуются.

Наша бригада обслуживает четыре скотных двора. Дирекция совхоза оборудовала на наших фермах автотопение, построила подвесную дорогу. Работать стало гораздо легче.

Теперь телятницы наши стали поговаривать уже о том, что надо отказываться от старых дедовских способов ухода за скотом. Попросили организовать для них зоотехнические курсы. Раньше на любое занятие каждую просто тянуть приходилось, все занятие своей отговаривались. А тут провели уже несколько занятий, и ни одна не отказалась. Сами даже напоминали несколько раз.

Стали учиться, стали по-новому относиться к работе — и на телятах это, конечно, сказывается. Слово по часам они вес прибавляют. Так что обязательства свои мы выполним, добьемся в 1959 году дневного привеса телят текущего года рождения по 750 граммов. А прошлых лет — по 650 граммов.

В. ДИДУХ,

бригадир по выращиванию молодняка.

Совхоз «Петровский».

За храбрость и находчивость

Спасательные отряды. Дружные спасателей... Много их создано по инициативе райкомов и комитетов ДОСААФ в городе и области. Молодежь, вступающая в ряды этих дружин, доблестно несет службу на воде.

Трудным для них было лето минувшего года. Не один человек своим неосторожным поведением при купании рисковал жизнью. Только оперативность и самоотверженность дружинников спасала их от неминуемой гибели. От имени Верховного Совета Союза ССР 22 дружинника награждены орденом Красной Звезды, 10 — орденом «За спасение утопающих». Среди них Геннадий Ригин с парохода «Родина», Виктор Конунников с парохода «Урал», Иван Кучеренко из совхоза «Красный Октябрь», Виктор Дмитриев из Большеуковского района.

Ряды спасательных постов и станций растут.

В. ЧИЧАГОВ, начальник спасательной службы обкома ДОСААФ.

Изучаем материалы съезда

В общежитии № 1, которое находится в поселке имени Менделеева, живут молодые рабочие шинного завода. Многие из них пришли на завод после демобилизации из рядов Советской Армии. Армейская закалка, дисциплинированность хорошо помогают им в труде.

Но молодые шинники не только стараются отлично трудиться. Они постоянно стремятся расширять свой кругозор, быть в курсе важнейших событий в жизни страны. И поэтому с таким интересом изучают комсомольцы и молодежь общежития материалы XXI съезда Коммунистической партии.

По вечерам в комнате № 1 всегда бывает многолюдно. Староста этой комнаты Алексей Гниденко, недавно вернувшийся после службы в

армии, организовал еженедельную читку газет с материалами партийного съезда. Молодые рабочие внимательно познакомились с докладом тов. Хрущева. В контрольных цифрах семилетнего плана они видят новый, невиданный размах строительства в нашей стране, яркое доказательство миролюбия советского государства.

Особенно интересуют молодежь данные о развитии химической промышленности. Это и понятно — ведь мы работаем на предприятии химии и у нашего завода большие перспективы. Замечательные планы семилетки зовут нас на новые большие дела, призывают стать активными участниками коммунистического строительства.

В. КРЫШКИН,

рабочий шинного завода.



Вожатая

Живет на седьмой ферме Большаковского совхоза комсомолка Люба Конакова. Это одна из лучших доярок фермы и активная общественница. Тепло отзываются о ней сверстники, но особенно любят ее пионеры. И это не случайно, Люба — их вожатая.

Сколько замечательных сборов провела она с ребятами, сколько интересных походов совершили вместе! Не прошло еще ни одного дня, чтобы Люба во время занятий не побывала в школе. Стоит только ей переступить порог, как девушку окружают ребята. Каждый спешит рассказать о себе, интересуются производственными делами вожатой. Если бы не звонки, то беседа, кажется, не было бы конца.

А после занятий Люба приходит снова. Репетиции, чтение книг, прогулки, игры. Разве не будешь после этого любить свою вожатую!

В. КАЛЬНИЦКИЙ,
Любинский район.

Коллектив дистанции контактной сети станции Называевская в соревновании среди участков занял первое место. Здесь все рабочие — молодые люди, все они учатся в вечерней школе. За короткое время молодежь освоила новую профессию, профессию электромонтера контактной сети. На нашем снимке вы видите Василия Игнашина за работой.

Фото Э. Савина.



ПИСЬМА О ГЛУБОКО ЛИЧНОМ

Как быть?

Я очень любил хорошую девушку. Она умная, красивая, искренняя, казалась мне, да и сейчас кажется, воплощением всех идеалов. Нас связывала настоящая, большая дружба и верная любовь.

Когда я уходил на действительную службу в ряды Советской Армии, то знал, что она будет ждать меня, думать обо мне. Эта уверенность придавала мне столько бодрости, силы, вливалась в сердце столько радости, воодушевляла. Товарищи всегда видели меня веселым, жизнерадостным, подтянутым. И службу я нес отлично.

Но вот недавно я узнал, что девушка, так любимая мною, дружившая со мной, вышла замуж.

Это известие поразило меня, я почувствовал себя оскорбленным в самых лучших своих чувствах.

Ее я не виню, люблю по-прежнему. Все мое на-

правление направлено против того, кто встал между нами, разрушил нашу дружбу.

Я так свято любил эту девушку, что теперь моя жизнь кажется мне даже лишенной цели. Мне не полюбить снова так же сильно.

И вот я хожу с подавленным настроением.

Как мне теперь быть?

А. КТОРОВ.

Так вести себя — не честно

Дружба Лены и Володи возникла в 8 классе. Они вместе готовили уроки, читали, спорили о книгах, мечтали.

Оба успешно закончили десятилетку. Окончание школы не прервало их дружбы. Дружба помога-

ла им обоим осуществить намеченные планы. Когда Лена решила поступить в педагогический институт, то Владимир помогал ей готовить физику, математику. Сам он стал работать. Лена выдержала приемные экзамены. Дружба, казалось, все крепла. Но вот Владимир увидел, почувствовал, что Лена любит его. Сам же он не испытывал этого по отношению к Лене.

Вместо того, чтобы вести себя правдиво, Владимир стал кривить душой. Не прекращая встреч с Леной и даже солгав ей, что любит ее, он стал дружить с другой девушкой. Как нечестно, некрасиво поступает он по отношению к обеим девушкам!

В. ШИРОКИЙ,
учитель.



Дать стране 3000 центнеров мяса — таково обязательство работников свинофермы центральной усадьбы совхоза «Лесной», Исиль-Кульского района, на 1959 год.

Вместе с другими за выполнение этого обязательства борется и молодая свиноводка, недавняя десятиклассница, Тамара Панкова, которую вы видите на этом снимке.

Фото В. Маева.

В гостях у колхозников

В автобусе было весело. Песни, шутки и смех не умолкали. Только время от времени нашим солистам-певцам кто-нибудь напоминал:

— Поберегите голоса.

Снова концерт. Снова эта чудесная поездка по заснеженной равнине, теплый прием зрителей. А ведь, кажется, совсем недавно к нам в группу пришла Таня Ходакович с четвертого курса. Смутившись, она сказала:

— У вас в группе юноши, у нас девушки. Одним нам трудно подготовить хороший концерт, вам без нас тоже не обойтись. Давайте объединим свои усилия и будем выезжать в села, выступать перед колхозниками с художественной самодеятельностью.

И вот мы подготовили первую программу.

Члены сельхозартеля «Власть труда», Ульяновского района, сердечно благодарили нас за концерт.

С тех пор и начались поездки по колхозам. Теперь очередная.

Признаться, встретили нас в правлении колхоза «Путь Ильича» не очень приветливо, хотя мы и сообщили о цели своего приезда. Потом, когда мы пришли в клуб, поняли причину такого приема: клуб не отопляется, чувствуется, что здесь давно не были люди и художественной самодеятельностью тут, конечно, не занимаются.

Протопили печи, оповестили жителей о концерте. В клуб пришло много народу. Выступали от души. Так и хотелось зажечь колхозную молодежь, пусть возьмется за дело. И нам, видимо, удалось это. Горячо благодарили нас колхозники, парни и девчата обещали привести клуб в порядок, создать кружки художественной самодеятельности. Даже сам председатель собрался им помочь.

В. РЕУТОВ,
студент второго курса агрономического факультета сельскохозяйственного института

ДНЕМ — РАБОЧИЙ, ВЕЧЕРОМ — СТУДЕНТ

Мысль о поступлении в машиностроительный институт родилась у Ивана Гурова еще в армии. Пришел домой — и крепче стали думы. До армии работал он электросварщиком на судоремонтном заводе, а вечерами садился за учебники, осваивал программу девятого класса. А тут решил стать токарем, уж очень полюбился ему за годы службы моторы, машины. Ясно, что новая профессия и новых знаний потребовала. Да и десятый класс кончать надо было. Сможет ли, одолеет ли?

Этими сомнениями Иван поделился со своим новым учителем, токарем комсомольцем Павлом Ушаковым.

— О трудностях ты мне, брат, не говори. На себе все испытал. И Павел рассказал Ивану, что вот уже второй год учится он на вечернем отделении машиностроительного института. Трудно, конечно, было, чего скрывать. Пришел на Сибзавод после десятилетки, с техникой совсем не знаком, в школе-то этому не учили. А тут еще в институт поступил.

Не всегда и силы-то в себе найдешь сесте после рабочего дня за учебники. Но это только сначала, с непривычки.

— А теперь я и сам могу быть учителем, обращайся только за консультацией. — улыбаясь, закончил Павел.

Легче стало на душе у Ивана, от сомнений и слеза не осталось. Поддержка друга — это же почти полдела. Но неожиданно случилось несчастье в семье — тяжело заболела мать. Все домашние работы легли на плечи Ивана, все труднее стало выбирать время для занятий. «Брошу школу, не всем же быть инженерами», — нет-нет и мелькала мысль. Но сразу же ее заслоняла большая, выношенная годами мечта об институте. И Иван допоздна засиживался за учебниками.

А тут и товарищи пришли на помощь. То один, то другой забежит к нему домой, объясняют непонятные места, вместе готовят домашние задания. И когда Ивану Гурову вручили аттестат зрелости, Владимир Кирков, Николай Рубин, Павел Ушаков

радовались его победе, как своей.

За это время Иван в совершенстве овладел и специальностью токаря, стал присматриваться к шлифовке и фрезеровке, а вскоре он уже мог самостоятельно работать и по этим специальностям.

Не ошиблись юноши и девушки первого цеха, избрав Ивана членом комсомольского бюро. На себе испытал преимущества овладения двумя смежными специальностями, Иван вскоре бросил по цеху клич:

— Каждому комсомольцу не менее двух профессий.

И сейчас уже многие десятки молодых рабочих владеют на Сибзаводе несколькими профессиями.

А недавно в жизни комсомольца Ивана Гурова произошло очень важное и волнующее событие: его приняли кандидатом в члены КПСС.

...Полночь. Тихо. Слышно только равномерное тиканье часов да за окном прерывистое завывание ветра. А Иван склонился над книгами. Он студент первого курса машиностроительного института. Н. КАЗАНЦЕВ, токарь Сибзавода.

ТРУД РОЖДАЕТ ПОБЕДУ

друзьям, воскликнул: — Вот это фигура, — и ударив кулаком по своей узкой груди, добавил: — весь в меня.

Потом, погасив улыбку, он серьезно сказал:

— Иди в физкультурный институт. Не пожалеешь.

Демобилизовавшись, Виктор не забыл слова веселого украинца.

В Омске он поступил в институт физкультуры.

Куликов — разносторонний спортсмен. Он долгое время был в дублирующем составе футболистов киевского «Динамо», выступал за свою часть в соревнованиях по гимнастике, по тяжелой атлетике. Штангой Виктор стал всерьез, по-

настоящему заниматься уже учась в институте физкультуры. И здесь, как назло, результаты его перестали расти. Два года он поднимал тяжелую штангу, гремя чугунами блинами. Тысячи тонн металла побывали у него на вытянутых вверх руках, но результаты оставались все те же. Иногда Виктор брало сомнение в будущем успехе.

— А что, если все тренировки пропадают зря? Но он тут же отгонял эти мысли, а на заманчивое предложение футболистов перейти к ним в команду только махнул руками. И вот на личном первенстве института физкультуры Виктор Куликов уже в первом движении — жиме

двумя руками, показывает результат, превышающий рекорд города и равный норме мастера спорта — 120 кг. В рывке способный атлет в первом же подходе фиксирует с завидной легкостью 115 кг.

Правда, в последнем движении троеборья, толчке двумя руками, Куликов немало поволновал зрителей, участников и даже судей: два подхода к начальному весу в 145 кг не увенчались успехом. Некоторые из зрителей уже поздравляли Вячеслава Аныгина, исползовавшего все свои подходы, с первым местом, когда на помосте появился в третий раз Куликов. Мед-

ленно шел он навстречу испытанию. Лицо его было, как обычно, спокойно. И лишь движение губ выдавали волнение. «Иногда бывает полезно самому себе отдать приказание», — рассказывал потом Виктор. Приказ был выполнен с безукоризненной четкостью. Штанга — над головой атлета. Зрители шумно приветствовали волевого спортсмена. Он набрал в сумме троеборья 380 кг — второй по величине результат за всю историю развития тяжелой атлетики в Омске.

Свои первые достижения в спорте Куликов посвятил XXI съезду Коммунистической партии Советского Союза.

В. ГРИВИН.

Нужна помощь

Я секретарь комитета комсомола строительного училища № 4. Как известно, тучность в учебных заведениях системы трудовых резервов большая: через каждые два года коллективы учащихся полностью обновляются. Меняются группы, состав комсомольского комитета. Поэтому в наших условиях особое значение приобретает подбор и учеба комсомольского актива. Мы проводим таную учебу своими силами. Однако этого явно недостаточно. А со стороны района и горкома комсомола никакой помощи не получаем. Так, за последние два года, например, члены нашего комитета ВЛКСМ и другие активисты ни разу не собирались на семинары или совещания по обмену опытом комсомольской работы.

Хотелось бы, чтобы этот недостаток был устранен. Л. ВАРЕНИК, секретарь комитета ВЛКСМ строительного училища № 4.

Подходил к концу срок службы в Советской Армии. Виктор все чаще задумывался. Что ждет его впереди? Куда пойти?

— Учиться. Тебе надо учиться, — как бы отвечая на мысли товарища, говорили ему друзья.

— Учиться, куда?

— Как куда? Вот чудак. Да ты погляди на себя, — воскликнул весельчак Яша Москаленко, трогая сквозь гимнастерку твердые, упругие мускулы Виктора Куликова.

Москаленко был самый низкий по росту в подразделении, но никогда не унывающий паренек. На шутку товарищей по его адресу он отвечал двумя. Вот и на этот раз, оглядывая со всех сторон крупную фигуру товарища, Яша не утерпел и, подмигнув

